

Коммунистическая ПЛАН

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области

№ 54 (3007) Четверг, 14 октября 1943 г. Год издания XIII

Перед главной годовщиной

Через три недели наша страна будет отмечать XXVI годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Третий раз этот праздник советский народ встречает в условиях ожесточенной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Мы должны подготовиться к этому великому празднику, к этому великому событию нашей многовековой истории.

Но не осуществилась эта мечта (длинных годовщины. Эх советский народ, как один человек, горько ждал на октябрьский праздник сапожника. Один с оружием в руках пошел на врага, другие из фабрик, заводов, в совхозах, колхозах с тяжелой энергией стали ковать победу в тылу, с таким расчетом, чтобы фронт не ощущал недостатка в вооружении, боеприпасам, снаряжении и продовольствии.

Сейчас, в преддверии дня, вся наша страна с великой радостью и гордостью следит за героическими успехами нашей могучей Красной Армии. Навосе моменты сокрушительные удары по врагу, наши бойцы, руководимые боевыми комиссарами и Маршалами Советского Союза, Верховным Главнокомандующим Сталиным, каждый день освобождают все новые и новые города и населенные пункты от фашистских захватчиков.

У нас в стране установился порядок—отмечать революционные праздники победою на всех участках как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Сейчас на фабриках, заводах, колхозах развернулось широкое соревнование коммунистического социалистического соревнования. Каждый рабочий, колхозник, служащий горит желанием ответить эти планы и дать не только вымплонами, но и предельными усилиями своему заданию. Наш район ставит своей целью—встретить праздник завершением годовщины. Это много колхозы, предприятия и волею миллионов по стали и стали ее выдвинуло. Но это еще только начало. Впереди предстоит сев, хлопка, овса, семя зерновых работ на являе на, чтобы в 7 ноября мы по славе трести, так и волонеры план выполнять полностью.

Работники сельского хозяйства Коломенского района, Московской области, в своем образении и колхозниках, колхоз-

никами, работниками МТС, совхозов и специализированного хозяйства ряда областей, краев и автономных республик, в том числе и наши Горьковские области, призывают XXVI годовщину Октября отметить новыми производственными успехами и победами:

1. Доревать, к 1 ноября, полностью сдать государству причитающийся хлеб, картофеля, овощей и другие сельскохозяйственные продукты.
2. Продать государству в порядке госзаказа 530,000 пудов картофеля и овощей.
3. Не позднее 10 октября закончить уборку, вывозку и закладку в хранилища картофеля и овощей. Подать сорта заявки убраться в 25 октября.
4. К 15 октября закончить обкомы и интареи семеноводческие планов и обеспечить обкомы всех культур.
5. Не позднее 25 октября выполнить план забойной кампании. Организовать всемерно под забойку вешушку местных убойщиков.

Необходимо ограничить потребление, уделить и подготовить к началу зимовки все стада животноводческие постройки. Поднять и мести замки селот до наступления зимы не менее одной трети грубок и т.д.

До окончания полевых работ, но не позднее 1 ноября, собрать и сдать на угодья МТС, совхозов и колхозов весь сельскохозяйственный инвентарь, очистить, сжечь его и развернуть осенне-зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Это обращение должно быть выдвинуто в каждом колхозе нашего района, так как это выполнение им всем все условия.

Перед работниками предприятий и промышленных предприятий района стоит задача направить все силы на то, чтобы к октябрьскому празднику тактично добиться лучших показателей в работе, что, в конечном, итоге себе не имеет.

Развернутое предолтябрьское социалистическое соревнование, поднятие нового волеу производственного энтузиазма и общности сил в выполнении задач с фронтах будем ковать победу на врагов, приближая его окончательный разгром и изгнание из пределов нашей родины.

Соревнование молодых пахарей

Молодые пахаря встречают 25 годовщину Ленинского Всесоюзного комсомола разветвлениями соревнования, повышением производительности труда.

Комсомольско-молодежные бригады Асанихинского колхоза имени Мухомова, возглавляемая комсомольцем А. Гудимом, получила 40 гектаров зяби. А. Горзлов, А. Серов и другие сельскохозяйственники ежегодно по 0,50—0,60 гектара.

В Докучаевском колхозе «Новый путь» молодежная бригада из 10 пахарей возглавляет комсомолец Н. Губин. Сам он, а также Н. Диня, Ю. Стрыков вспахивают по 0,60—0,70 гектара.

Подходит 70 гектаров зяби при являе 56 гектаров в Лучинском колхозе «Красный луч». В этом колхозе работают молодые стахановцы М. Шаповалов и Конушанов, которые регулярно выполняли и перевыполняли нормы.

В Бахаревском колхозе «Перевозка» примерно работает П. Горшков. Он вспахивал больше чем по 0,50 гектара, а сейчас за хорошую работу его назначили бригадиром. В Воскресенском колхозе «13 лет Советской Армии» на 120—130 процентов выполняли нормы комсомольцы А. Кузнецов, В. Привалов, Ф. Мамзин, Стрелков.

С высокой производительностью трудятся за плугами являе также молодежь Русенкинского, Владимирского, Топкинского и других колхозов.

Славный являе комсомола молодежь района отмечает образованной работой на колхозных полях.

Е. А. Бутылкин, секретарь РК ВЛКСМ.

Готовимся к празднику

Комсомольцы района готовятся к встрече 25 годовщины ВЛКСМ. Актив в колхозах проводит беседы с молодежью о истории в героизме Ленинского комсомола.

В доме культуры будет открыта выставка: «Комсомольцы района в дни Великой (отечественной) войны». Ее члены найдут доказательства, каких сынов и дочерей воспитала районная организация, как волонтер геронимовской П. Балашин, В. Ячнина и другие. Как молодые колхозники работают на полях, помогают фабрикам. Сейчас проводится сбор материалов, фотографий.

Драматический кружок и коллективы самодеятельности готовят художественную часть для вечера в день 25-летия ВЛКСМ.

Пионерские дружины Галицкой средней школы, дегидова, Чукаловской школы и других ведут подготовку торжественных сборов, посвященных старту товарищам—комсомольцам.

В. Пельт, член бюро РК ВЛКСМ.



НА ШИМКИ: Командироты М ской гвардейской части вьетнамца в ое время, лейтенант немчина Фото Л. Волжанина. Фотографика ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 13 октября 1943 года)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов наших войск 7 октября вновь разгорелся наступательный бой против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Тамбовского полуострова.

На Тамбовском полуострове войска Северо-Кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, вызвали обороту немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городами Тамань, Уничтожка волея противника, неуспешно эвакуировались, советские войска 9 октября захватили разгром Таманской группировки немцев и полностью отогнали их с Таманского полуострова от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плавдары немцев на Кубани окончательно ликвидированы. По неполным данным, уничтожено свыше 40 тысяч немецких солдат и офицеров. Только захвачено в плен 13 тысяч солдат и офицеров в Берлинском промине. Потоплено также 8 барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на Керченский полуостров. Выто в плен 3 тысячи немцев. При отступлении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 59 танков, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых и легких аппаратов, 84 шаразы, 2073 латвца, 154 являе шизла и много другого военного имущества.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, юго-восточнее Кременчуга. Противник ведет против наших войск ожесточенные бои в полосе от Берлина до Спасского селения. В полосе соединения были атакованы двумя полками пехоты и 70 танками противника. Ожесточенное сражение длилось весь день. Наши бойцы, отбив контратаки немцев, победил и уничтожил 28 танков, 4 самоходных орудия и истребил свыше тысячи гитлеровцев. К исходу дня советские подвижные отряды нанесли противнику внезапный фланговый удар

и занял два спорных пункта. Захвачены трофеи, среди которых 3 самоходных и 11 самоходных орудий.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и на глубину 95 километров и 7 октября после двухдневных ожесточенных боев овладели городами и железнодорожными узлами Невель, в Подольске для наших войска продолжал развлекать наступление и занял ряд населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла Керпили, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городами и железнодорожными узлами Керпили, железнодорожными станциями Покшиново, Ира и рядом населенных пунктов. Только при этом уничтожено свыше 40 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лозово. 11 октября наши войска освободили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы немало удерживали на каторжных работах в Германии.

На Омельском направлении наши войска 10 октября, слонидя оборонительные противника, заняли город Добруч. На следующий день советские войска, разбив наступление, овладели железнодорожными узлами и пригородом города Гомель—Позьваля и отступили леш берет реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 6 по 11 октября наши войска на всех фронтах победил и уничтожил 498 тысяч немецких таплов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии бойцы 453 немецких самолетов.

Советская авиация потопила 6 транспортов противника возмещением 25 500 тонн, 17 барж, 2 катера и 2 самоходных остонов.

Севариан-атакованно

Деятельная девушка Валентина Делюкина четвертый год работает санитаркой в Шталеком колхозе «20 лет Октября». И каждый год за свою работу она получает от колхозников премию. В прошлом году ее премировали двумя килограммами шерсти, выиграв—первое место на ферме 20 снайев. Было

К. Иванов

План хлебопоставок выполнен

Воскресенский сельсовет выполнил государственный план хлебопоставок на 101,3 процента. Сверх плана колхозы сдали 50 центнеров зерна. Сдача хлеба продолжается.

Председатель сельсовета Н. БОДИЧ. Секретарь парторганизации Д. ФЕДУЛОВ.

О партийном контроле за деятельностью администрации

Устав партии предусматривает первичным партийным организациям производственных предприятий право контроля за деятельностью администрации. В условиях войны ответственность партийной организации за нормальную бесперебойную работу предприятий, за безусловное выполнение и перевыполнение планов, правительственных заданий неизмеримо возросла.

На решение этой задачи должна быть направлена вся партийно-политическая работа партийных ячеек.

Каждый член партии должен чувствовать ответственность за работу предприятия строго привязанной к качеству выпускаемой продукции, за организацию массово-политической работы среди рабочих.

7 октября первичная партийная ячейка судостроения имени Михеева на отчетно-выборной конференции избрала годовую работу партийной ячейки.

Как вышлала партийная ячейка требования уставу партии? В течение года доклад директора судостроения на партийном собрании заслушан 13 раз. В процессе работы партийной ячейки выявлены в организации производственного процесса, развернувшая политическую работу среди рабочих.

Судостроение значительно улучшило свою работу. За выполнение правительственных заданий директором завода член ВКП(б) И. И. Шурбаков награжден орденом «Знак Почета». На судостроении выросли певцы.

Обзор международных событий

Немецкие фашисты еще раз просчитались. Их радио и газеты еще в начале октября поспешили сообщить о наступлении Красной Армии в Берлине.

Германские газеты писали, что после длительного отступления немские войска смугли «перевести дыхание» на Днепре. Гитлер призвал своих генералов, собиравшихся в его ставку, написать отставку и сдать оружие «оскоро», т. е. от стража ждать повторения катастрофы немецко-фашистского воинства под Сталинградом. 7 октября окончилась пауза, которая потребовалась Красной Армии для подготовки к наступлению. Битва возобновилась наступательные бои на всем фронте от Витебска до Таманского полуострова. Гитлеровцам не удалось «перевести дыхание».

Фашистские войска и статьи срываются вперёд и растерянность, которую испытывают немцы в результате успешного наступления Красной Армии.

В южной Италии англо-американские войска постепенно продвигаются вперед, пройдя за истекшую неделю несколько десятков километров. Британцы продвигаются к северу от реки Волтуэрно и по реке Бифора. Совокупные войска занимают теперь приблизительно только треть Апеннинского полуострова.

В северной Италии усилился бойкотировать германских городов. Сильной бомбежке подверглись Берлин и крупные промышленные города Штутгарт, Мюнхен, Гамбург, Мюнстер, а также морские базы, верфи и другие военные сооружения в Бресте, Гамбурге, Берлине.

Сопливая авиация немцев дальнего действия бомбила большие авиационные в Мариенбурге (Восточная Пруссия). (ТАСС)

Партийная жизнь

рабочие рабочие-стакановики, систематически значительно перевыполняли нормы. Из пяти тысяч Н. П. Харнов, награжден значком «Отличник», а плотник Г. М. Воскресенский «Плотник грамотой» Наркомпродмета. По итогам социализации на август месца судостроения присудили третья премия Наркомпродмета и ВЦСПС в 10 тысяч рублей.

Однако в работе первичной партийной ячейки и предприятия имеются еще крупные недостатки, которые подвергают критике выступающих на партийном комитетом.

До сих пор на предприятии имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, в некоторых случаях допускаясь брак.

Судостроение имеет все условия еще выше поднять темп своей производственной работы, работать ритмично, по графику.

Партийная ячейка еще глубже вынуждены и работу перевести, шире развернуть массово-политическую работу, социализацию среди рабочих, обрабатывать активы, вовлечь передовых рабочих в партию. Добавлять, чтобы комсомольская организация была в первых рядах передовиков производства.

Секретарь партийной ячейки тов. Малков должен упорно и настойчиво перестраивать работу партийной ячейки на основе решения XIV пленума ЦК ВКП(б).

А. Колосин, зак. орг. инструктором отдела РК ВКП(б).



Козловский Хавон за последние годы еще много выдал бычков культуры и достигли высоких успехов на работе. На снимке: на бычках колхоза «Мысль Саграда» (Ачинский район). Завенелая М. Т. Ашенина за отгрузки арбузов. Фото С. Мандрогина.

По району Воскресник

Комсомольцы и молодежь района 3 октября активно участвовали в воскресных смотрах, от которого победил на озвонке школьникам, поощрением от немцев оккупации. Участвовало 756 человек. Заработано 3.080 рублей и 241 трудовое.

Из судостроения имени Михеева (комсомольская организация организации К. Рузавова) в Воскресник участвовало 79 человек Заработано 998 рублей. Улучшение Воскресенской средней школы сдала +06 рублей, Чрдышской — 333 рубля.

20 тонн с гектара

В нынешнем году спорядили Задорновского колхоза «Искра коммунист» Егор Едвожников Муравьев с колхозного озера подвинули большой урожай. С площади в 3 гектара собрано 33,5 тонн бройлы. На каждый трудовое вышло этого продукта по 1,5 килограмма. Свиначару Гордечка получила бройлы 900 килограммов.

Письмо с фронта

а затем из автоматов в упор начали расстреливать нас в чужих венских людях. В этот вечер, 14 сентября, в башке было убито 18 человек. Среди них дети Павликов Ганна 5 лет и Гриван 3 лет.

В этот же 14 сентября немцы ворвались в наши траншеи. Огромная масса воды хлынула по оврагам, похлывавшая течение достигла людей, укрывавшихся здесь от немецкого авиала.

Колхозники Раёво с женой Фёдоровой и 14-летним сыном Александром спрятались в хutorе Кавказка и пытались спрятаться подполье. Немцы увидели их и тут же расстреляли. 70-летний дед Жуванович решил остаться у гитлеровской хата. Он не по тушля, а с соседями гоним на гибнущее хозяйство. За свою долготелую жизнь он ничего подобного не видел. К нему поспешили немцы, отняли корову и допустительно избивали палками и прикладами.

Наша часть идет вперед. Только мы освободили 4,5 тысячи мирных жителей. Снова идет бой и снова немцы, несёт большие потери, отступают на запад.

Мы стоим!

А. Фурасов.

О подвиге зроби в Пичужинском и Владимирском сельсоветах

Решение исполкома райсовета и бюро района ВКП(б) от 11 октября 1943 года.

Исполком райсовета и бюро района отмечают, что план по сбору зроби в Пичужинском и Владимирском сельсоветах сорван, на 10-е октября в Пичужинском сельсовете подвото зроби 30 пром, во Владимирском — 20 пром.

Такое состояние является следствием низкой производительности тракторов, неиспользованием на пахоте тага, установленного количества в соответствии с решением областного и обкома ВКП(б) от 10-го октября 1943 года. Председатель сельсовета и секретарь первичных партийных ячеек не контролируют работу тракторов в ночное время. В результате чего при проверке 6-го октября оказалось, что в бригаде тов. Чебурина и Храмова трактора ночью не работали.

Трудовая дисциплина среди трактористов на пахоте была значительно ослабла, предостережения социальстическое содержание в бригадах не развернуто.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляет: 1. За срыв работ тракторов в ночное время бригаду Чебурина объявить выговор. Убавить тов. Храмову его же либеральное отношение и поведение отдельных трактористов.

Потребовать от тов. Чебурина и Храмова немедленной ликвидации простоя тракторов в ночное время.

2. Предупредить бригадиров тракторных бригад тов. Абрамова, Хватова, Крымова и др., что в случае простоя тракторов в ночное время с них будет взыскана более высокая мера вынужденная вынуждены к привлечению к судебной ответственности.

3. Убавить председателей сельсовета и секретаря первичных партийных ячеек Пичужинского сельсовета на смоте в трудовом подвиге на и потребовать от них немедленного исправления допущенных ошибок, путем организации круглосуточной работы тракторов, вынуждая 70 пром. тага и вынуждая зроби в 20-м октября.

4. Бюро района и исполком райсовета требуют от всех секретарей первичных партийных ячеек, бригадиров тракторных бригад, трактористов мобилизовать все силы на то, чтобы в оставшееся до зимовки время наверстать подвиг паха.

Пред. исполкома райсовета, Т. Дейновская, Секретарь райкома ВКП(б), В. Паблово.

В суде

А. И. Пеханов, предводитель Кузнецовского колхоза, сообщает о наступлении на базу урты государству. Вместо установленных 15 процентов от сданного зерна он на трудовые земли возмещения авансом 29 процентов. Кроме этого он продал 2 коровы, не избравшиеся в район.

Пеханов осужден на 1 год исправительно-трудовых работ, с лишением прав.

Письмо с фронта

Они пришли от берегов Северного Дона больше 70 километров, и я не видел их одной деревни. Остались дожидаться до гудков развалин. Сожжены не только амбары с хлебом, но и свирли, даже обмундирование.

Несколько дней подряд били дождик и мы вынуждены были находиться в поле, так как в деревнях негде было укрыться. Подвело от Лобовый жители многих из нас решили спрятаться в башках от урона в немецкой бомбе. Спустя на часы, бомба пришла 50 немцев солдат. Они построили на дороге мирных жителей, тут же на глазах подожгли их имущество.

Мы стоим!

А. Фурасов.

Отв. редактор Н. Н. ОХАЛНИКОВ